
1. maijā Ērgļu 
saieta nams, kā 
jau allaž pavasarī, 
piepildījās ar dejas 
burvību – te valdīja 
kustība, mūzika un 
azarts sporta un sa-
rīkojumu deju konkur-
sā “Ērgļu vizbulīte 2026”. 
Ērgļos šis notikums pulcēja kuplu 
dejotāju saimi — šogad sacensībās 
piedalījās 51 pāris un 32 solo dejo-
tāji, kopumā 134 dalībnieki. 

Deju grīdu piepildīja kolektīvi 
no dažādām Latvijas vietām — DK 
“Evita” no Rīgas (vadītāja Evita Pava-
sare), DK “Reveranss” no Cēsīm (va-
dītāji Jānis Vītols un Agate Kļaviņa), 
DK “Allegro” no Smiltenes (vadītāja 
Jolanta Straume), DK “Rondo” no 
Madonas (vadītāji Artis Birks, Vikto-
rija Vaišļa un Ērika Kuzina), DK “Saul-
stariņi” no Ķeipenes (vadītāja Daiga 
Bombāne), “Andra Deju skola” (vadī-
tājs Andris Miķelsons), un protams, 
pašmāju, Ērgļu saieta nama SDK 
“Vizbulīte” (vadītāja Sandra Avoti-
ņa), kas kopā ar deju kluba ģimeņu 
pāriem radīja enerģisku atmosfēru, 
dejojot konkursa atklāšanas deju- 
Passo Doble.

Dalībnieku sniegumu vērtēja 
žūrija, kuras sastāvā: Evita Pavasare 
(Rīga), Jolanta Straume (Smiltene), 

Dzīvības koku izdejot
Ik gadu aprīļa beigas Ērgļu sa-

ieta namā pienāk ar stabilām un 
nemainīgām vērtībām – deju kolek-
tīva “Pastalnieki” koncertu. Šogad 
tas bija vēl īpašāks nekā citas rei-
zes, jo kopā sanākot, izdejojām 80 
gadu jubilejas koncertu. Kā vien-
mēr, mums pievienojās arī drau-
gu kolektīvi – “Austra”, ”Dviete” un 
“Marmale”, lai kopā izdejotu krāšņo 
DZĪVĪBAS KOKU.

Jau no rudens koncerta kon-
cepcija bija skaidra un tā, tapa 
pastalnieču veidota horeogrāfija 
dejai “Dzīvības koks” – Elīna, Ilze, 
Gunita (ar apstiprinātām mūzikas 
autortiesībām), brīnišķīgas pro-
jekcijas un tekstu ieraksti – “Mana 
Filmu Studija”, skatuves un telpu 
iekārtojums – Edīte un Dita, tekstu 
autore - Liene un arī pašu dejotā-
ju tik sirsnīgi ierunātais DZĪVĪBAS 
KOKA saturs  – tas bija īsts  ko-
mandas  darbs un tas mums izde-
vās LIELISKI ! Es  varu pateikt tikai 
miljons  paldies visiem, kas brau-
ca, atcerējās aizmirsto, iemācījās 
nezināmo, priecājās būt kopā, lai 
piedzīvotu neaizmirstamus brīžus 
koncertā.

Lūk, par savām noķertajām 
emocijām un sajūtām dalās dejo-
tāji paši:

Līga: “Dzīvības koks “izdejots, 
stāsts izstāstīts par saknēm, par 
spēku augt un turēties kopā, par 
piederību, sajūtām, lepnumu, par 
mums- “Pastalniekiem”.

Pieķeru sevi, ka vēl joprojām 
galvā skan deju melodijas un sirdī 
pulsē izdejotais prieks. Pats svarīgā-
kais ir atkal apvienošanās, kopā bū-
šana, tik īsta un dzīva, ar smiekliem, 
skatieniem un mūsu īpašajiem 
smaidiem, kas saprotami bez vār-
diem... Ir laba pēcgarša, ka izdevās 

nodot vēstījumu skatītajiem sirsnīgi, patiesi un har-
moniski.”

Elīna: “Pastalnieku” jubilejas vienmēr ir kaut 
kas īpašs. Galvenokārt, tās man saistās ar iespēju 
satikt visu laiku Pastalniekus. Sadejo jauni ar gan-
drīz jaunajiem un kopā rodas silts emociju lādiņš.

Šajā koncertā bija iespēja izdejot dejas, kas jau 
gadu desmitiem ir Pastalnieku kājās, arī dejošana 
ar saviem bērniem koncertam piešķīra vēl vienu 
īpašu krāsu, kā arī iespēja pašiem izveidot un no-
dejot ko pavisam jaunu un neredzētu.

Paldies visiem Pastalniekiem, kas iesaistās, 
velta sevi dejai un rada neaizmirstamas emocijas.”

Gunita: “Koncerts izdejots, nodejotas visas 11 
dejas un ir iestājies patīkams nogurums, lai gan 
beidzoties koncertam bija sajūta, ka varētu dejot 
vēl un vēl, jo enerģijas vēl pietiek. Katrai dejai savs 
tērps bija jāpaspēj nomainīt īsā laika sprīdī, aiz-

skatuvē valdīja milzīga dzīvība, kur 
viens otram palīdzēja, lai visi kopā 
atkal stātos ierindā uz jaunu deju. 
Mani vienmēr ir sajūsminājuši lielie 
jubilejas koncerti, jo ir iespēja izde-
jot tik ļoti skaistas un enerģiskas 
dejas, satikt sen neredzētus deju 
biedrus un ticēt, ka šo mēs varam 
vēlreiz atkārtot!”

Liene: “Nākamgad apritēs 20 
gadi kopš pirmo reizi uzkāpu uz 
skatuves kopā ar Pastalniekiem 
– kopš tā brīža varu apgalvot, ka 
esmu un būšu daļa no kolektīva 
un nebūt nav nozīmes cik daudz, 
piemēram, ir dejots pēdējā piec-
gadē. Ir vietas un cilvēki, kuros pa-
liek daļa no tevis – Pastalnieki man 
vienmēr būs stāsts par piederību, 
saknēm un īstumu.

“Dzīvības kokā” satikāmies 
dažādas paaudzes, dažādas piere-
dzes un dzīves ceļi. Un laikam tieši 
tas arī ir pats vērtīgākais - iespēja 
satikties atkal, dejot kopā, iznest 
cauri gadiem šo kopības sajūtu, 
vērtības, kas nepakļaujas laikam.

Bija patiess prieks būt daļai no 
šī vakara ne tikai uz skatuves, bet 
arī sajūtā, ka ir vertības dzīvē, kas 
paliek pārlaicīgas un nemainīgas.”

Savukārt arī es gribu pateikties 
visiem mūsu atbalstītājiem – Ērgļu 
saieta namam, z/s Paurēni, z/s Za-
ļumi, SIA Pophause un personīgi 
Ditai Kļaviņai.

Cipars astoņi (kas ir daļa no 
mūsu jubilejas cipara) ir arī bezgalī-
bas zīme – LAI PIEPILDĀS!

                    

    Ar savām un dejotāju emocijām 
dalījās DK “Pastalnieki” vadītāja 

Mārīte Taškāne,
foto Agris Veckalniņš

Sporta deju konkurss „Ērgļu vizbulīte - 2026”
8 deju konkurencē Aksels Zom-

mers un Keita Kupe ierindojās II 
vietā. Sacensībām īpašu noskaņu 
piešķīra arī Senioru+ Hobby klases 
pāris – Elmārs Boguļko un Daiga 
Segliņa.

Četrās vecuma grupās sacentās 
arī solo dejotājas un lielisku panāku-
mu guva DK “Vizbulīte” pārstāve Katrī-
na Āzena, savā grupā izcīnot 1. vietu.

Apbalvošanas ceremonijā katrs 
dalībnieks saņēma diplomu un me-
daļu, kā arī īpašu piemiņas balvu ar 
konkursa simboliku — pusdienu kār-
biņu ar deju kluba “Vizbulīte” zīmi.

Sirsnīgs paldies Ērgļu pagas-
ta pārvaldes vadītājai Elitai Ūdrei 
par atzinību. Pateicība arī ģimeņu 
pāriem, kuri visa gada garumā nāk 
kopā, plāno pasākumus, kur varētu 
piedalīties, un tā arī radot Ērgļu saie-
ta nama kultūras pasākumus daudz-
veidīgākus un piepildītākus. Paldies 
dejotāju vecākiem, kas visa gada ga-
rumā atbalsta nodarbību norisi un 
individuālo nodarbību norisi. 

Uz tikšanos nākamajā — jau 
20.deju konkursā “Vizbulīte” Ērgļos 
2027. gadā!      

 
  Sandra Avotiņa,

 SDK “Vizbulīte” vadītāja,
Ērgļu saieta nama vadītāja,

foto no SDK “Vizbulīte” arhīva 

Jānis Zeiza (Cēsis), Viktorija Vaišļa 
(Madona), Andris Miķelsons (Ķei-
pene), Alens Kārlis Kārkliņš un Aiv-
ars Skābarnieks (Ērgļi). Sacensību 
organizatore un galvenā tiesnese 
Sandra Avotiņa. Sekretariātā strā-
dāja Ieva Rota un Maiga Picka. Sirs-
nīgs paldies arī Edijai Zommerei par 
bērnu organizēšanu, kā arī Ainaram 
Kārkliņam pie skaņu pults.

Sacensības norisinājās vairā-
kās vecuma un meistarības grupās, 
un daudzi dejotāji uzdrošinājās 
startēt pat vairākās kategorijās, 
apliecinot gan izturību, gan patiesu 

aizrautību ar deju.
Pašā jaunākajā grupā uz starta 

izgāja 12 pāri – visi tika godināti kā 
uzvarētāji. Īpaši izcēlās DK “Vizbu-
līte” dejotājs Dominiks Pilsētnieks, 
kurš izcīnīja 1. vietu, dejojot ar Keri-
ju Ceplīti un Evelīnu Ceplīti. Pārlie-
cinoši labus rezultātus sasniedza 
arī Austris Lazdiņš un Ketlīna Leitā-
ne, kā arī Artūrs Laube ar Katrīnu 
Ābelu.

Vidējās grupas dejotāji sevi ap-
liecināja 4 deju konkurencē — uz 
parketa devās Miķelis Opincāns un 
Rebeka Māra Jankava, Justs Vezetiu 

un Karlīna Konovalova, Frīdis Zare-
toks un Bella Denisova, Ričards Oli-
vers Ivkins un Megija Picka, kā arī 
Pēteris Zaretoks un Melisa Denisova.

5.grupā (līdz 9 gadu vecumam) 
4 deju konkurencē I vietu izcīnīja 
gan pāris no Cēsīm, gan trīs Ērgļu 
pāri – Justs Vezetiu un Karlīna Ko-
novalova, Frīdis Zaretoks un Bella 
Denisova, kā arī Miķelis Opincāns ar 
Rebeku Māru Jankavu. II vietu iegu-
va Ričards Olivers Ivkins un Megija 
Picka, kā arī Pēteris Zaretoks un Me-
lisa Denisova. 

11 gadu vecuma grupā (4 dejas) 
uzvaru svinēja Dins Ceplītis un Elza 
Konovalova (DK “Vizbulīte”), II vietu 
dalīja Emīls Rua un Maija Šverna 
(SDK “Reveranss”) un Tomass Millers 
ar Endiju Frīdenbergu (“Andra Deju 
skola”), savukārt III vietā ierindojās 
Adians Cvetkovs un Sofija Gabriela 
Grīnusa (SDK “Allegro”). Tajā pašā 
vecuma grupā 6 deju konkurencē 
startēja viens pāris – Dins Ceplītis 
un Elza Konovalova – pārliecinoši 
izcīnot I vietu.

14 gadu vecuma grupā (6 dejas) 
uzvarēja Aksels Zommers un Keita 
Kupe (DK “Vizbulīte”), II vietu ieguva 
Agnis Šleseris un Emīlija Pētersone, 
kā arī Matīss Millers un Dinija Šles-
ere, bet III vietā — Jānis Ankravs un 
Katrīna Gaujēna (DK “Rondo”). 
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Pavasaris ir atnācis ne tikai ar 
saulainu laiku, ziedošām ievām un 
pienenēm, skaļām putnu balsīm, 
bet arī ar ievērojamu jaunu iepirku-
mu un dāvinājumu grāmatu papildi-
nājumu bibliotēkas plauktos.

Latviešu autoru daiļliteratūra:
•	 L. Šmite “Jēriņu pamest nedrīkst”
•	 “Es savu dzīvošanu ierakstu vēs-

tulēs” I. Indrānes vēstules laika-
biedriem

•	 L. Gundars “Zāģē nost!”
•	 Ē. Šmeļkova ”Slepenā aģente 

Fifī”
•	 R. Indriksone “Vidaga”
•	 K. Jučkoviča ‘Viņa nāk”
•	 K. Lubāniņa “Pīķa stunda”
•	 R. Bula “Oriona zvaigznājs”
•	 I. Dimante “Paslēpes ar mirušo”
•	 A. Līce “Nākamā pietura”
•	 A. Puče “Zārkiem ir kabatas”

Tulkotā daiļliteratūra:
•	 G. Bergsons “Gulbis”
•	 L. Džūela “Nelaid viņu iekšā”
•	 A. Gurna “Zādzība”
•	 Š. Harisa “Auroras Tīgārdenas 

mistērijas. Džūliusu nams”
•	 K. Hūvere “Atmiņas par viņu”
•	 K. Rodsa “Stalkeris”
•	 E. Feldmane “Parīze nekad ne-

atlaiž”
•	 T. Menona “Zem ūdens”
•	 H. Homess-Gurado “Melnā vil-

cene”
•	 Š. Linka “Tumšie ūdeņi”
•	 E. Bjūkenena “Jūras akmeņu mā-

sas”
•	 R. Boena “Venēcijas skiču burt-

nīca”
•	 M. Keja “Vēju pils”
•	 A. Pītersa “Ogu lasītāji”
•	 H. Fekseuss “Upurdzīvnieks”
•	 N. Bīdermanis “Lāzāri”
•	 L. Goldbergs “Kaliko”
•	 E. Šepa “Alter Ego”

Nozaru literatūra:
•	 L. Limane “Mana Latīņamerika”
•	 M. Šneps-Šneppe “Kurland. Har-

coga Jēkaba mantojums”
•	 V. Valters “Dumpinieks pēc piec-

desmit”
•	 S. Rudenko “Zelenskis”
•	 D. Mazvērsīte “Melnbaltās dzies-

mas 3”
•	 L. Mūrniece “Novecot bez pani-

kas”
•	 A. Grīnbergs “Pils uz augšu krīt”
•	 B. Grills “Nekad nepadodies”
•	 I. Spriņģe “Karsti”
•	 L. Gaitniece “Andrejs Lihten-

bergs”

Bērniem:
•	 A. Akmentiņš “Klātbūtne”
•	 A. Mellakaula “Buksītis vārdšķiru 

pasaulē”
•	 G. Eņģelis “Tēta vakara pasakas”
•	 S. Jerga “Dzīves grūtības. Pazu-

dis divritenis”
•	 K. Olsone “ Zvaigznītes kaps”
•	 A. Reķe “Mikaušu grāmata”
•	 “Ne kā pie laupītājiem”
•	 “Gads mežā”
•	 C. Snow “Grieta Riekstasirds un 

briesmīgā pazudināšanas torte”
•	 Z. Kronberga ”Nikolass un pēr-

konskaļais bērnudārza”
•	 L. Žutaute “Kika Mika un lielākais 

dārgums”
•	 “Gudras pasakas”

Izdota jaunā Latvijas Sarkanā 
grāmata

Grāmata aptver 1069 sugas un 
ir sadalīta sešos sējumos: sēnes, 
ķērpji un gļotsēnes; sūnas un mie-
turaļģes; augi; bezmugurkaulnieki; 
zivis, abinieki, rāpuļi un zīdītāji; put-
ni.

Ērgļu pagasta bibliotēkas ziņas
Latvijas Sarkanā grāmata saga-

tavota LIFE programmas projektā 
“Apdraudētas sugas Latvijā: uzlabo-
tas zināšanas un kapacitāte, infor-
mācijas aprite un izpratne” (LIFE for 
Species). 

Tapšanas darbā piedalījās vai-
rāk nekā 55 eksperti no Latvijas 
un Igaunijas un iesaistījās četras 
partnerorganizācijas - LU  Biolo-
ģijas institūts, Dabas aizsardzības 
pārvalde, Daugavpils Universitāte 
un Latvijas Ornitoloģijas biedrība, 
kā arī citas organizācijas un brīv-
prātīgie.  Eiropas Komisijas (Eiropas 
Komisijas pārstāvniecība Latvijā) un 
Viedās administrācijas un reģionā-
lās attīstības ministrijas finansiālais 
atbalsts. 

Šī grāmata ir ne tikai nopietns 
zinātniskais darbs, bet būs vērtīgs 
resurss gan dabas ekspertiem, gan 
ikvienam, kam rūp Latvijas daba, 
kā arī veicinās sabiedrības izpratni 
un attieksmi pret mūsu bioloģisko 
daudzveidību.

Tagad Latvijas Sarkanā grā-
mata ir arī Ērgļu pagasta bibliotē-
kas krājumā. 

Sezonas atklāšanas svētki “Brakos”

Visskaistākie rīti, visīsākā nakts,
Viskrāšņākais rudens, savs svētvakars.
Ar asinīm rakstīts uz balta – mums 
zeme šī dota,
Lai plīvo sarkanbaltsarkanais – mūsu 
Latvijas rota!

4. maijs – Latvijas Republikas 
Neatkarības atjaunošanas diena. Šie 
gaišie un priecīgie svētki, kurus svi-
nam pavasara plaukumā, liek atce-
rēties vēsturisko 1990.gada 4.maiju, 
kad deklarāciju pieņēma LPSR Aug-
stākā Padome. 

Īss ieskats vēsturē. 1990. gada 
vēlēšanās bija ievēlēts 201 deputāts. 
Lai likumdevēji pieņemtu deklarāci-
ju „Par Latvijas Republikas neatkarī-
bas atjaunošanu”, bija nepieciešams 
2/3 no deputātu skaita atbalsts jeb 
134 balsis. 4.maijā ar 138 balsīm 
„par”, 0 „pret” (deklarāciju neatbal-
stošie deputāti balsojumā nepiedalī-
jās) un 1 „atturas” Augstākā Padome 
to pieņēma. Deklarācijas pieņem-
šanas laikā pie Augstākās Padomes 
ēkas (tagad Saeimas ēka) pulcējās 
liels neatkarības atbalstītāju pulks, 
un deputāti pēc pozitīvā balsojuma 
tika ar sajūsmu sagaidīti Jēkaba ielā.

4. maiju varam uzskatīt par Lat-
vijas valsts otro dzimšanas dienu, jo 
tieši tad atguvām savu neatkarību. 
Tā ir svētku diena, kuru atzīmējam 
ikvienā novadā, pagastā, izglītības 
iestādē, ģimenē. 

3. maijā sanācām kopā Sausnē-
jas pagasta muzejā, lai godinātu 
savu tēvzemi neatkarības svētkos. 
Mūs iepriecināja pieredzes bagātais 
kolektīvs no Ērgļiem - folkloras kopa 
„Pulgosnieši”, kurš daudzu gadu ga-
rumā piedalās visdažādākajos pa-
sākumos un priecē publiku ar ska-
nīgām dziesmām. Svētku koncertā 
skanēja gan visiem labi zināmas 
latviešu dziesmas, gan retāk dzir-
dētas. Izskanēja „Dziesma Ērgļiem”, 
kuras mūzikas autors ir skolotājs 
Ernests Āders, tekstu uzrakstījis Jā-
nis Šteinerts. „Pulgosnieši” dziedāja 
dziesmu „Es uzkāpu kalniņā”, kura 

pierakstīta ap 1880. gadu Liepkalnes 
pusē, teicēja Late Zivtiņa. Bērnu fol-
kloras kopas „Puzuriņi” dalībnieces, 
meitenes no Ērgļu pamatskolas, pie-
skandināja muzeja zāli ar kokles un 
pūšamo klavierīšu skaņām, aplieci-
not savu meistarību šo instrumentu 
apguvē. Ikvienu sajūsmināja Loras 

4. maija svinības Sausnējā

Latviešu tautasdziesmas skaita, no 
kreisās: Ričards, Dārta, Arta, Ralfs.

Uzstājas folkloras kopa „Pulgosnieši” 

Koncertā piedalās bērnu folkloras kopa „Puzuriņi” 

izpildītās dziesmas. Paldies folklo-
ras kopu dalībniekiem par skanīgo 
dziedāšanu un spēlēšanu! Paldies 
abu radošo kolektīvu vadītājai sko-
lotājai Vinetai Dāvei par darbu, kas 
paveikts, mācoties jaunas dziesmas 
un apgūstot instrumentu spēli. 

Koncertā skanēja latviešu tau-
tasdziesmas par tēvzemes mīlestī-
bu, dzimtās vietas dabas skaistumu 
un cilvēku attiecībām. Tautasdzies-
mas deklamēja Sausnējas pagastā 
dzīvojošie bērni, kuri mācās Ērgļu 
pamatskolā. 

Paldies visiem koncerta dalīb-
niekiem un skatītājiem, kuri godinā-
ja Latviju svētku dienā!

 Elita Leiboma, 
kultūras pasākumu organizatore 

Sausnējas pagastā, 
Viktorijas Dolinčukas foto

12. maijā “Braku” muzejā no-
tika 67. darba sezonas un izstādes 
“Sīklopi lauku sētā un R. Blaumaņa 
daiļradē” atklāšanas svētki, kuros 
piedalījās Ērgļu PII “Pūcīšu” grupiņa 
(skolotāja Anita Šaicāne un skolotāja 
palīgs Zane Pilsētniece), Ērgļu pa-
matskolas 1. klases skolēni (skolo-
tāja Sandra Stankeviča) un 2. klases 
skolēni (skolotāja Ieva Rota). 

Sākumā muzeja vadītāja Zinta 
Saulīte pastāstīja par ikgadējiem 
sezonas atvēršanas svētkiem, kuri 
šogad īpaši ar jaunu izstādi sīklopu 
kūtiņā. Lai bērniem būtu intere-
santāk, visi tika sadalīti trīs grupās, 
lai piedalītos dažādās aktivitātēs. 
Pirmā grupa pildīja četras dažādas 
darba lapas saistībā ar mājputniem 
– vistu un zosi, kā arī sīklopiem – aitu 

un cūku. Skolēni minēja mīklas, sa-
cerēja dzejoli un teatrāli parādīja, 
kā katrs mājdzīvnieks čiepst, gāgi-
na, rukšķ utt. Otrā grupa devās pie 
muzeja krājuma glabātājas Kristīnes 
Lūses, lai aplūkotu izstādi, apskatī-
tu, cik vistiņām ir krāsainas oliņas, 
noskaidrotu, kā var zināt, vai ola ir 
svaiga, un ietu lustīgās un jautrās 
rotaļās. Trešā grupa iepazinās ar īs-
tiem mājdzīvniekiem, kurus uz mu-
zeju bija atvedusi Hermaņu ģimene 
no Jumurdas. Tie bija trusīši, jēriņi, 
jūras cūciņas, vistiņa un gailītis. Kā 
bērniem patika mīļot dzīvnieciņus 
un tos barot! Tas bija tik jauki un pa-
tīkami! Un tā katra bērnu grupiņa iz-
baudīja visas trīs aktivitātes – pildīja 
darba lapas, gāja rotaļās un priecā-
jās par mājdzīvniekiem. Pasākums 

aizritēja jaukā un darbīgā noskaņā, 
arī laiks lutināja – spīdēja saule, un 
vaigus glaudīja pavasara vējš.

Paldies visiem, kas palīdzēja 
pasākuma organizēšanā. Īpašā pa-
teicība izstādes veidotājiem – Ainai 
Pidikai par dizaina darbiem, Andrim 
Džigunam par kokā veidoto cūciņu 
un aitiņu, Ērgļu Mākslas un mūzikas 
skolai par zīmējumiem un izgatavo-
tajām vistiņām (skolotāja Vizma Vei-
pa), Madonas novada pašvaldībai – 
par finansiālo atbalstu.

Sezona ir ieskandināta, un ai-
cinām visus interesentus aplūkot 
muzeju!

Zinta Saulīte, 
“Braku” muzeja vadītāja

autores foto

Ērgļu pagasta bibliotēkas 
apmeklētāju ievērībai! 
Atgādinām, ka
jūnijā, jūlijā, augustā
bibliotēka 
SESTDIENĀS IR SLĒGTA!

Sarmīte Dreiblate
Ērgļu pagasta bibliotēkas vadītāja

(tel. 26160032), 
foto no Ērgļu pagasta bibliotēkas 

arhīva

Foto akcija “Pielaiko grāmatu”
Paldies trīs atsaucīgajiem un 

drosmīgajiem dalībniekiem:
•	 Elza – “Latviešu tautas 

pasakas”
•	 Dominiks – “Mazais pētnieks”
•	 Artūrs un kaķenīte Feja – 

“Bazs Gaismas Gads”
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Zvana svētki

15. maija piektdiena bija paras-
ta mācību diena gandrīz visām Ērgļu 
pamatskolas klasēm, izņemot 9., 8., 
un 1. klasi. Šajā dienā noskanēja 
zvans uz pēdējām devītklasnieku 
stundām, jo viņiem sākās gatavo-
šanās pamatskolas beigu eksāme-
niem. 

Mēs, 8. klases skolēni, atgādi-
nājām viņiem, ka ir pabeigta deviņu 
gadu distance – caur sporta zāles 
sviedriem, matemātikas formulām 
un starpbrīžu smiekliem. Ar humo-
ru pārbaudījām topošo absolventu 
atjautību, pārliecinoties, ko viņi zina 
par klasi un skolu.

Spēka vēlējumi skanēja gan no 
sākumskolas klašu, gan no tagadē-
jās audzinātājas. Arī 1.klase, kurus 
devītie ieveda skolā 1. septembrī, 
bija sagatavojusi apsveikumu. Ta-
gad viņi bija tie, kas skolas vecākos 
audzēkņus izveda goda aplī pa sko-
las pagalmu.

Nobeigumā vēlējām: “Ticiet sa-
viem spēkiem tikpat stipri, cik mēs 
ticam jums šodien!” Lai izdodas!

Viktorija Tiltiņa, 
Bernadeta Cielava, 
8. klases skolnieces,
foto Maruta Bitīte

Topošie pirmklasnieki 
skolā

Topošie pirmklasnieki no tuvā-
kas un tālākas apkārtnes trešdien, 
13. maijā,  ciemojās skolā, lai iepa-
zītu savu nākamo skolu, skolotājus 
un lielos draugus. Mazo ciemiņu 
diena bija piepildīta ar smaidiem, 
prieku un jauniem atklājumiem.

Kopā ar 3. klases skolēniem, 
kuri nu jau jūtas kā īsti lielie skolas 
bērni, topošie pirmklasnieki veica 
praktisku darbiņu. Piedalījās kombi-
nētajā vizuālās mākslas un latviešu 
valodas olimpiādē, lai noteiktu savu 
lasītprasmes līmeni, atrodot un izla-
sot, tad radoši papildinot savu vār-
du uz tāfeles. Tas bērnus atraisīja 
un iedrošināja nākamajai aktivitātei, 
sava īpašā ziediņa uzplaucēšanai, 
ko bērni veica ar īpašu rūpību. Lielie 
3. klases skolēni ar lielu atbildības 
sajūtu palīdzēja mazajiem, iedroši-
nāja un parādīja, ka skolā vienmēr 
var atrast draudzīgu atbalstu. 

Bērni devās arī nelielā skolas 
apkārtnes iepazīšanas ekskursijā, 

lai noskaidrotu, kur palicis ledus ho-
keja laukumā, pa kuru varēja slidi-
nāties un spēlēt hokeju ziemā. Kur 
iespējams spēlēt futbolu vasarā? 
Bet īpašu sajūsmu radīja satikšanās 
ar īpašo viesi – milzu pandu lāci, 
kurš iepriecināja bērnus ar savu 
draudzīgo klātbūtni.

Neizpalika arī sportisks piedzī-
vojums – jaunajā futbola laukumā 
tika izdarīts pirmais mērķtiecīgais 
sitiens futbola vārtos, kas bēr-
nos raisīja īstu azartu un prieku.
Ciemošanās noslēgumā topošie 
pirmklasnieki saņēma kārumus 
savu īpašo Skolēna biļeti uz 1.klasi 
un devās mājās ar lepnumu, prieku 
un sapni par atkalredzēšanos skolā 
jau septembrī.

Uz tikšanos septembrī!

Liena Bukovska, 
šobrīd 3. un nākamās 1. klases 

audzinātāja,
foto Maruta Bitīte

Erudītu konkurss 2026

28. aprīlī Ērgļu saieta namā no-
tika starpskolu konkurss “7. klases 
erudīts 2026”. Tajā piedalījās vairā-
ku skolu komandas - no Mazozo-
lu skolas, Taurupes pamatskolas, 
Ķeipenes pamatskolas un Zaubes 
pamatskolas. Skolēni pārbaudīja 
savas zināšanas dažādos skolotāju 
sagatavotos uzdevumos.

Pasākuma norisi nodrošināja 
Ērgļu pamatskolas 7. klases skol-
nieces, un arī iesildošo aktivitāti va-
dīja skolnieces, palīdzot radīt brīvu 
un pozitīvu gaisotni. Žūrijā darbo-
jās divas Ērgļu pamatskolas skolo-
tājas un viena topošā skolotāja.

Godalgotās vietas ieguva: 1. 
vieta – Taurupe, 2. vieta – Ķeipene, 

3. vieta – Zaube. Man ļoti patika 
iepazīties ar vienaudžiem un iegūt 
jaunu pieredzi.

Laima Lelda Kalniņa,
 7. klases skolniece,

foto Kristena Picka, 
7. klases skolniece

 Sporto visa klase

Šajā mācību gadā mūsu klase 
piedalījās programmā “Sporto visa 
klase.” Mūs šajā projektā iesaistīja 
sporta skolotāja Elīna Svilpe. Mēs 
daudz sportojām, skrējām, lecām, 
vingrojām un spēlējām dažādas 
spēles. Dažreiz bija grūti, bet man 
patīk kustēties kopā ar klasi. Es jūtu, 
ka mēs kļūstam stiprāki un ātrāki.

Sportojot kopā, mēs mācāmies 
sadarboties, palīdzēt draugiem un 
nepadoties. Man patīk, ka mēs visi 
kopā varam būt aktīvi un jautri pa-

vadīt laiku. “Sporto visa klase” palīdz 
mums būt veselīgiem un draudzī-
giem. 

Šī gada noslēguma pasākums 
notika Jēkabpils 3. vidusskolā, kur 
kopā ar citu skolu skolēniem pieda-
lījāmies dažādās veiklības stafetēs 
un pārbaudījām savus spēkus. Tas 
bija aktīvs un jautrs piedzīvojums. 

Ieva Rota, 
klases audzinātāja,

autores foto 
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8. un 9. maijā Rīgā, Ķīpsalas 
izstāžu centrā, notika pasākums 
“SkillsLatvia”, kur skolēni varēja ie-
pazīties ar dažādiem tehnikumiem 
un tajos iegūstamajām profesijām. 
Arī man bija iespēja piedalīties šajā 
pasākumā, kur kopā ar karjeras 
konsultantiem devos izpētīt dažā-
das izglītības un nākotnes profesiju 
iespējas.

Īpaši interesanti bija vērot, kā 
katra skola radoši prezentēja savu 
mācību vidi, programmas un au-
dzēkņu sasniegumus. Visvairāk 
mani ieinteresēja zobārstniecības 
novirze vienā no tehnikumiem un 
veterinārārsta profesija. Šīs jomas 
šķita ļoti atbildīgas, interesantas un 

SkillsLatvia 2026
nozīmīgas sabiedrībai.

Pasākuma laikā varēju ne ti-
kai klausīties stāstījumos, bet arī 
uzdot jautājumus un iegūt vērtīgu 
priekšstatu par dažādām karjeras 
izvēlēm.

“Skills” man deva daudz jaunu 
iespaidu, motivāciju un idejas nā-
kotnei. Domāju, ka noteikti vēlētos 
apmeklēt šo pasākumu arī nākam-
gad, jo tā ir lieliska iespēja iepazīt 
profesiju pasauli un atrast sev pie-
mērotāko ceļu nākotnē.

Viktorija Tiltiņa, 
8. klases skolniece,

foto Daina Dundure, 
karjeras pasākumu koordinatore

Interesantā diena
Mums šogad bija ļoti intere-

santa ekskursija, kurā mēs brau-
cām kopā ar 2. klasi. Bijām Ādažu 
čipsu ražotnē, Minhauzena muze-
jā, Velosipēdu muzejā un pie jūras 
Baltajā kāpā.

Ādažu čipsu uzturklasē uzzi-
nājām par kartupeļu šķirnēm, paši 
izveidojām savu čipsu garšu. Patika 
lietot 3D brilles.

Velosipēdu muzejā pastāstīja, 
ka pirmie riteņi bija no koka. Se-
nāk meitenes nedrīkstēja braukt ar 
velosipēdiem. Uzzināju, ka bija arī 
velosipēdi ar trim riteņiem.

Visjautrāk bija Minhauzena 
muzejā. Redzēju briedi, kuram 
auga ķiršu koks uz ragiem. Minhau-
zens esot gribējis vienu nomedīt 
ar ķiršu kauliņiem, kad nākamreiz 

dzīvnieku saticis, tam ragos bija ķir-
ši. Uzzināju, ka Minhauzenam bija 
naudas koks. No tā viņš paņēma 
naudu, cik vajag, kad gāja uz vei-
kalu.

Pēc muzeja devāmies bērnu 
laukumiņā uz pirātu rotaļu kuģi, 
kur varēja skriet, šļūkt un rāpties. 
Kuģim bija trīs stāvi, milzīga stūre.

Pie jūras atradām mazus, 
skaistus gliemežvāciņus. Patika pa-
staigāties Baltajā kāpā, redzējām 
ļoti skaistus dabasskatus.

Vēlētos atkal aizbraukt uz šīm 
vietām ar ģimeni, lai arī viņi redz.

Šī bija labākā ekskursija, gai-
dām nākamo.

Liena Bukovska
3. klases skolēnu domas 

apkopoja audzinātāja 

No upes atspulga līdz diega pavedienam
No upes atspulga līdz diega 

pavedienam:  kā tapa Ogres upes 
iedvesmotais spogulis konkursam – 
izstādei “Iedvesmojies un radi – Ma-
donai 100!”

Nesen aizvadītajā skolēnu ra-
došajā konkursā piedalījos ar uni-
kālu sienas spoguli, kura mezglo-
jumi un detaļas stāsta stāstu par 
mūsu pašu Ogres upi un cilvēkiem 
Madonas novadā. Ideja par dar-
bu radās, vērojot Latvijas dabu – 
Ogres upes straumi un dažādos ak-
meņus, kuros tā rotaļājas. Spoguļa 
sudrabainais rāmis uzreiz saistījās 
ar saulē zaigojošu ūdens virsmu, 
bet koka pērlītes – ar upes gultnes 
gludajiem akmeņiem. Darbā iestrā-
dātas simts koka pērles, kas simbo-
liski atspoguļo arī Madonas simtga-
des stāstu, tāpat ikviens, kurš ielū-

kojies spogulī, veido šo stāstu.
Mūsdienās teju ikviens kā vis-

tāka. Darba process prasīja milzīgu 
fizisku un mentālu piepūli: mezgli 
nebija sarežģīti, tomēr, lai panāktu 
vienmērīgu, simetrisku un stingru 
rakstu, katrs mezgls bija jāuzmana. 
Tāpat stundām ilga stāvēšana un 
roku turēšana paceltā pozīcijā lika 
par sevi manīt. Pirksti pēc garajām 
darba stundām bija noguruši, gadī-
jās arī, ka noberzti. 

Vairākas reizes uznāca izmi-
sums un vēlme darbu pamest pus-
ratā, jo nācās paveikto labot. Tomēr 
spīts un vēlme redzēt gala rezultā-
tu izrādījās stiprāka par nogurumu. 
Kad pēdējais diegs bija pielīdzināts 
un spoguli piekāru pie sienas, vi-
sas grūtības aizmirsās. Rezultāts 
pārsteidza pat mani pašu – darbs 
izdevās neticami dzīvs un izteiks-
mīgs. Zilie makramē viļņi spoguļa 

apakšā rada sajūtu, ka upe burtis-
ki ieplūst telpā. Sudraba mozaīka 
rāmī un koka pērlītes augšdaļā per-
fekti papildina kopējo kompozīciju, 
radot pilnīgu dabas ainavas sajūtu. 
Šis spogulis nav vienkārši interjera 
priekšmets – tas ir stāsts par dabu, 
kas ietērpts tekstilā. 

Šis projekts pierādīja, ka lie-
lākais skaistums dzimst tieši caur 
grūtībām. Katrs mezgls šajā spo-
gulī ir apliecinājums tam, ka ar 
pacietību un mīlestību pret darbu 
var radīt kaut ko patiesi maģisku. 
Ceru, ka mans veikums iedvesmos 
arī citus nebaidīties no sarežģītiem 
izaicinājumiem un radīs vēlmi dar-
boties radoši.

Katrīna Āzena, 
6. klases skolniece, 
foto Līga Ozdoba

vērtīgāko apraksta laiku, un upe 
ir kā laiks – tā nekad neapstājas. 
Rokdarbu darināšanā un radošās 
nodarbēs ne vienmēr viss rit gludi 
– to vislabāk zina tie, kuri paši sa-
vām rokām mēģinājuši radīt kaut 
ko paliekošu. Un tā tas bija arī man, 
šis darbs prasīja organizēšanas 
prasmes, pacietību, spēju atrast ri-
sinājumus, bet tik un tā virzījos uz 
priekšu. Aiz skaistā rezultāta slēp-
jas ne mazums stundu pacietības, 
noguruši pirksti un neatlaidība.

Vislielākais izaicinājums un 
reizē darba vizītkarte ir zilo toņu 
makramē jeb mezglošanas tehnikā 
veidotais dekorējums, kas plūst le-
jup kā upes straume.  Sākumā šķita 
– kas gan tur liels, tikai jāsien mez-
gli – tagad to atceros ar smaidu. 
Realitāte izrādījās daudz sarežģī-

23. aprīlī notika Skolu orientē-
šanās kauss Mežaparkā. Šīs sacen-
sības norisinājās jau 11. reizi.

Šogad kopumā šajās sacensī-
bās piedalījās 542 skolēni, no ku-
riem 5 bija mūsu skolas pārstāvji: 
Kristena Picka, Kate Māliņa no 7. 
klases, Marta Opincāne, Katrīna 
Āzena no 6. klases un Dins Ceplī-
tis no 4. klases. Visiem mums gāja 
dažādi, brīžam labāk, brīžam ne 
tik veiksmīgi. Man gāja vislabāk, jo 
iekļuvu pusfinālā, ieguvu 8. vietu 
starp 76 dalībniecēm.

Skola kopvērtējumā ieguva 32. 
vietu 78 skolu konkurencē.

Marta Opincāne, 
6. klases skolniece

Latvijas 
Skolu 

orientēšanās 
kauss

Starpskolu Popiela
29. aprīlī Ērgļu Saieta namā 

norisinājās starpskolu pašpārvalžu 
popiela Eirovīzijas tematikā, kas tika 
organizēta projekta “SpeakUp Po-
piela” ietvaros. Tajā piedalījās piecu 
skolu pašpārvaldes – Cesvaines vi-
dusskola, Andreja Eglīša Ļaudonas 
pamatskola, Ķeipenes pamatskola, 
Bērzaunes pamatskola un Madlie-
nas vidusskola. Vakars aizritēja jaut-
rā un enerģiskā noskaņā, pulcējot 
jauniešus no dažādām skolām kopī-
gai un radošai pieredzei.

Vakara laikā dalībnieki pārstei-
dza ar radošiem un enerģiskiem 
priekšnesumiem, kuros bija jūtama 
īsta Eirovīzijas atmosfēra. Uz skatu-
ves varēja redzēt gan krāšņus tēr-
pus, gan aizraujošas dejas un labi 
zināmu dziesmu interpretācijas. 
Katra komanda bija ieguldījusi lielu 
darbu, lai uzstāšanās būtu intere-
santa un paliktu atmiņā.

Pasākums bija ne tikai iespēja 
parādīt savus talantus, bet arī satikt 

jaunus cilvēkus un stiprināt draudzī-
bu starp skolām. Visas dienas garu-
mā valdīja pozitīva, draudzīga un at-
balstoša gaisotne, kas radīja daudz 

labu emociju gan dalībniekiem, gan 
skatītājiem. Popiela noteikti kļuva 
par vienu no spilgtākajiem šī pava-
sara notikumiem.

Beāte Bukovska, 
7. klases skolniece, skolēnu 

domes prezidente,
foto Klinta Ieleja
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Pirmklasnieku ekskursijaNo pidžamām līdz 
Erasmus+

Šis mācību gads Ērgļu 
pamatskolas Skolēnu do-
mei bijis īpaši aktīvs, ra-
došs un notikumiem ba-
gāts. Gada laikā jaunieši 
ne tikai organizēja dažā-
das aktivitātes saviem 
skolasbiedriem, bet arī 
attīstīja sadarbības, lī-
derības un līdzdalības 
prasmes, pārstāvot skolu novada 
un valsts mēroga pasākumos.

Skolēnu domes dalībnieki šo-
gad aktīvi iesaistījās dažādos jau-
niešu pasākumos un forumos. Viņi 
piedalījās Madlienas vidusskolas 
pašpārvaldes organizētajā forumā 
“Jaunieši nākotnei”, Madonas no-
vada skolu pašpārvalžu forumā, 
Ķeipenes pamatskolas emocionālās 
labsajūtas dienā, kā arī biedrības 
“Lai viegli satikties” radošajā ide-
ju vētrā par kravas perona sienas 
murāļa izveidi. Šīs aktivitātes jau-
niešiem deva iespēju iepazīt citus 
aktīvus skolēnus, dalīties pieredzē 
un gūt iedvesmu jaunām idejām arī 
savā skolā.

Šis bija arī pārmaiņu gads pa-
šai Skolēnu domei. Pirmo reizi tajā 
tika ievēlēti arī 4. klases skolēni, 
un domnieku skaits sasniedza pat 
25 jauniešus – lielāko skaitu līdz 
šim. Mācību gada sākumā Skolēnu 
dome pārcēlās uz jaunām telpām 
skolas bibliotēkas otrajā stāvā. Ar 
lielu entuziasmu skolēni paši tās 
iekārtoja, radot mājīgu vidi sapul-
cēm, ideju ģenerēšanai un kopīgai 
atpūtai.

Jau iepriekšējā mācību gadā 
Skolēnu dome piedalījās Jaunatnes 
politikas valsts programmas inicia-
tīvas “Kontakts” komandu mācībās, 
kur jaunieši pilnveidoja komandas 
darba, komunikācijas un projektu 
plānošanas prasmes. Iegūtās zi-
nāšanas šogad palīdzēja veiksmīgi 
izstrādāt un realizēt pašu jauniešu 
iniciatīvu projektus.

Projekta “Kontakts” laikā tika 
organizētas dažādas sadarbības, 
līderības un līdzdalības aktivitā-
tes. Notika Skolēnu domes darba 
sapulces, informatīvas tikšanās ar 
skolēniem, komandas saliedēšanas 
aktivitātes un tikšanās ar ekspertu 
no “Mana daba”. Viens no spilgtā-
kajiem notikumiem bija starpskolu 
pašpārvalžu sadraudzības pārgā-
jiens kopā ar Suntažu pamatskolas 
un Vecpiebalgas vidusskolas paš-
pārvaldēm. Projekta laikā jaunieši 
mācījās sadarboties, uzņemties 
atbildību, organizēt pasākumus un 
drosmīgāk paust savu viedokli.

Īpašs notikums šajā mācību 
gadā bija dalība Madonas novada 
izglītības iestāžu pašpārvalžu inicia-
tīvu projektu konkursā un projekta 
“SpeakUp Popiela” realizēšana. Pro-
jekta mērķis bija stiprināt starpsko-
lu pašpārvalžu sadarbību un jaunie-
šu pilsoniskās līdzdalības prasmes. 

Projekta laikā jaunieši 
saliedējās, tikās ar Madonas nova-
da Jauniešu domes pārstāvjiem un 
guva vērtīgu pieredzi pasākumu 
organizēšanā. Projekta noslēgumā 
tika organizēta starpskolu popiela 
“SpeakUp Popiela”, kas pulcēja jau-
niešus no dažādām skolām kopīgā, 
radošā un iedvesmojošā pasākumā.

Skolēnu domes prezidente 
Beāte Bukovska un viceprezidente 
Kate Māliņa piedalījās arī Erasmus+ 
mācībās “Jaunatnes līdzdalības pro-
jektu darbnīcas 2. līmenis”, kur ap-
guva jaunas zināšanas par jauniešu 
līdzdalības projektiem, projektu plā-
nošanu un starptautiskajām iespē-
jām jauniešiem. Šo mācību rezultā-
tā tika sagatavots un apstiprināts 
Erasmus+ projekts “SpeakUp Ērgļi”, 
kas tiks realizēts 2026./2027. mācī-
bu gadā astoņu mēnešu garumā.

Protams, neiztika arī bez ikdie-
nas priecīgajiem un saliedējošajiem 
pasākumiem. Decembrī skolā val-
dīja īpaši jautra atmosfēra tematis-
kajā nedēļā, kur katru dienu skolēni 
un skolotāji varēja iejusties citā tēlā 
– “brainrot” personāžos, skolotā-
ju stilā, Ziemassvētku noskaņās, 
multfilmu varoņu tēlos vai ierasties 
skolā pidžamās. Martā tika organi-
zēta “Valentīndienas popiela”, kurā 
pirmo reizi bija iespēja piedalīties 
pilnīgi visiem klašu kolektīviem. Pa-
sākumu papildināja īpaši izveidots 
fotostūrītis, kas radīja daudz priecī-
gu emociju un kopīgu atmiņu. Savu-
kārt aprīlī norisinājās krāsu nedēļa, 
kas ienesa skolā pavasarīgu enerģi-
ju un pozitīvu noskaņu – katru die-
nu skolēni vienojās kopīgās krāsās 
un radīja īpašu kopības sajūtu visā 
skolā.

Visa gada garumā Skolēnu 
dome aktīvi iesaistījās arī depozī-
ta iepakojumu vākšanā, lai iegū-
tos līdzekļus izmantotu pasākumu 
balvām un aktivitātēm. Šī iniciatīva 
kļuva par lielisku piemēru tam, kā 
jaunieši spēj apvienot rūpes par vidi 
ar vēlmi uzlabot skolas dzīvi.

Šis mācību gads vēlreiz aplieci-
nāja, ka Ērgļu pamatskolas Skolēnu 
dome ir aktīva, radoša un saliedēta 
komanda, kas spēj ne tikai organi-
zēt interesantus pasākumus, bet arī 
īstenot nozīmīgus projektus, iesais-
tīt citus jauniešus un stiprināt līdz-
dalību skolas dzīvē.

Klinta Ieleja, 
Skolēnu domes konsultante,

autores foto

14. maijā Ērgļu pamatskolas 
skolēni devās savā pirmajā mācību 
ekskursijā. Un nevajag braukt ļoti 
tālu, lai saturīgi un interesanti pava-
dītu laiku.

Vispirms devāmies uz Cesvaini, 
lai piedalītos klases saliedēšanās 
pasākumā kopā ar piedzīvojuma 
“Mana daba” gidu Uģi. Tas sākās 
pie Cesvaines pils ar stāstījumu par 
skaisto ēku un ar pirmajām koman-
das spēlēm. Tālāk devāmies aktīvā 
pārgājienā pa pils parku. Iešana 
mijās ar daudzveidīgām komandas 
spēlēm, stāstījumu par pils vēsturi, 
bija arī spoku stāsti. Pirmklasnieki 
gāja gan pa parka takām, gan rāpās 
kalnā, gan arī tika galā ar izaicināju-
miem, dodoties gar Sulas upi. Zinā-
jām, ka kādam būs slapjas kājas vai 

nosmērēts apģērbs, jo iepriekšējā 
dienā bija lijis lietus.Piedzīvojām 
gan atpūtas brīdi vecajā stadionā, 
gan kopīgu pikniku, redzējām aug-
sto televīzijas torni. Gida stāsts bija 
ļoti personisks, jo viņš ir vietējais, 
kuram ir bijusi iespēja mācīties Ces-
vaines vidusskolā laikā, kad tā at-
radās pilī, gan arī atcerēties auksto 
decembra rītu kā 10. klases skolnie-
kam, kad pilī bija sācies ugunsgrēks.

Bērnus bija ieinteresējis dzirdē-
tais, tāpēc izmantojām iespēju ieiet 
pilī, redzēt spoku stāstos pieminē-
tās telpas. Uzkāpām arī pils tornī, 
un bērni bija pārsteigti par skaisto 
skatu.

Tālāk devāmies uz Madonu. 
Arī šeit apskatījām dažus zīmīgus 
objektus, kas atrodas pie Madonas 

kultūras centra, gājām gar Biržu 
muižas ēkām. Tad jau sekoja dienas 
saldais piedzīvojums uzņēmumā 
“Madonas karameles”. Redzējām vi-
deo, kā tiek veidota karameļu masa 
un kādi noteikumi jāievēro, darbo-
joties pašiem. Un tad bija laiks dar-
boties – 1. klases skolēni izvēlējās 
pagatavot savas karameles ar kolas 
garšu. Bija jāstrādā veikli, lai kara-
mele iegūtu iecerēto veidolu. Pēc 
darbošanās bija iespēja mācīties ie-
pirkties. Ekskursijas nobeigumā bija 
atpūtas mirklis rotaļu laukumā. 

Nākamajā dienā pārrunājām 
redzēto. Paldies par iespēju doties 
piedzīvojumos!

Sandra Stankeviča, 
1. klases audzinātāja,

autores foto

Pēc Valsts svētku brīvdienām 
notika Ērgļu MMS mākslas nodaļas 
LIELĀ mācību ekskursija. Tas nozī-
mē, ka ekskursijā dodas visi četr-
desmit mākslas nodaļas audzēkņi 
un visi mākslas skolotāji. Neieradās 
tikai daži audzēkņi slimības dēļ.

Šajā mācību gadā izvēlējāmies 
iepazīt Jūrmalas pilsētas muzejus. 
Mūsu maršruts bija Ērgļi- Jūrmalas 
muzejs- pārgājiens gar jūru vienas 
pieturas garumā- Dubultu Mākslas 
stacija. Jūrmalas muzeja darbinie-
ces bija mums sagatavojušas rado-
šo darbnīcu “Dažādas galaktikas”, 
kas sasaucās ar izstādē redzētajiem 
mākslas darbiem. Līmējām kolāžas 
no dažādiem materiāliem neieras-
tās kombinācijās. Aplūkojām mūs-
dienīgās mākslas darbus datorgra-
fikā, stikla un tekstila neparastus 
apvienojumus. Pēc praktiskā darba 
bija vēl iespēja iepazīties ar skais-
tiem 20.gs sākuma traukiem, kuros 
varēja atpazīt gan romantismu, gan 
jūgendstilu, gan kubisma skaidrās, 
vienkāršotās formas.

Jūra mūs sagaidīja diezgan 
vēsi, bet mēs tomēr pamēģinājām 

Maija notikumi Ērgļu Mākslas un mūzikas skolā

to uzzīmēt un izbaudīt noskaņu. 
Priecājāmies par jūras vēju, kaijām 

un gliemežvākiem.  Dubultu Māks-
las stacijā apmeklējām J.Mitrēvica 
izstādi ”Lelle”. Varbūt bija nedaudz 
skumīgi bija vērot salauztās lelles, 
bet tāds ir bijis mākslinieka izman-
totais paņēmiens kā pastāstīt par 
sadzīves problēmām un un filozo-
fiskām pārdomām par dzīvi mums 
visapkārt.

8. maijā Valmierā notika kon-
kurss klātienes zīmēšanā, kurā 
kopumā piedalījās divdesmit sep-
tiņas mākslas skolas no visas Lat-
vijas. Mūsu skolu pārstāvēja 4.kur-
sa audzēkne Lora Houpa Mačuka. 
Dalībniekiem bija jāveido grafisks 
zīmējums, iekļaujot tekstu un bur-
tus, ilustrējot Vika (Viktora Kalni-
ņa) jaunākos dzejoļus. Lora savā 
vecuma grupā ieguva 1.vietu un 
goda viesa un dzejoļu autora spe-
ciālo balvu. Paldies Lorai par izcilo 
sniegumu, skolotājiem un vecā-
kiem par atbalstu.

Vizma Veipa, 
Ērgļu Mākslas un mūzikas 

skolas direktora p.i., 
autores foto

Krupis nav zinājis mēru un pārēdies 
cūku pupas. Tagad glauda vēderu un 

domā, ko darīt tālāk.

Ērgļu Mākslas un mūzikas skolas audzēkņi un skolotāji mācību ekskursijā

Lora un skolotājs Aivars Benužs 
saņem diplomu 
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dienu situācijās? Tad nu bez jokiem 
un pārpratumiem neiztikt – kā jau 
Līgo vakarā.

Režisore: Ieva Lapiņa.
Piedalās: Ērgļu saieta nama de-

jotāji, Jauktais koris “Ērgļi” un Ērgļu 
Mākslas un mūzikas skolas Pūtēju 
orķestris Pētera Leiboma vadībā.

Pēc izrādes – Jāņu ugunskura 
iedegšana Jāņkalniņā.

24. jūlijā plkst. 21.00
Ērgļu estrādē

Ērgļu svētku ietvaros,
grupas “Labvēlīgais tips” 

koncerts

Biļetes iespējams iegādāties 
www.bilesuparadise.lv (20,00 EUR) 
Ērgļu saieta namā (10,00 EUR)

Izdevējs – Madonas novada 
Ērgļu apvienības pārvalde. 
Adrese: Rīgas iela 10, Ērgļi, 

Ērgļu pagasts., Madonas novads, 
LV-4840, tālr. 64871231. 

E-pasts: ergli@madona.lv

Iespiets: SIA “Erante”, 
Saieta laukums 2, Madona. 

Datorsalikums. Ofsetiespiedums. 

Metiens 800 eksemplāri.

Par rakstu saturu, stilu un sniegtās 
informācijas precizitāti atbild autors.

14. jūnijā plkst. 11.00
pie Ērgļu apvienības pārvaldes ēkas

Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas diena

20. jūnijā plkst. 16.00
pasākuma vieta – Ērgļu pagasta 

“Brīvuļi”
Jaunatnes teātra aktieri ciemos 

pie Laukmaņiem
Piedalās: 
Inta Bankoviča, Ivars Brakovskis, 
Alda Krastiņa, Aldis Kusiņš, Rūdolfs 
Plēpis, Egils Valčs.
Par gardumiem rūpēsies 
“KL Kūkas”.
Vairāk informācijas pa tel. 
29497664.

20. jūnijā plkst. 19.00
Sidrabiņos, laukumā pie bijušās 

pagastmājas
“Ielīgojam Saulgriežus!”

22. jūnijā plkst. 20.00
R.Blaumaņa memoriālajā muzejā 

“Braki”
Līgosvētku ieskaņas vakars

“Līgo jampadracis”
“Divi kaimiņi slēdz derības, kurš 

sarīkos  labāku  līgošanu savā sētā. 

Kādam pārītim  greizsirdība liek da-
rīt visneiedomājamākās lietas, un 
visam pa vidu, protams,   neiztikt 
bez pārpratumiem.  

Kad jāgatavojas Jāņiem,   tad 
laukos gatavošanās ne pa jokam. 
Protams, jāspēlē arī teātris. Tikai – 
kā vecos, labos gabalus ielikt mūs-

Kultūras ziņas

Pieminam 
mūžībā aizgājušos:

Modris Ozoliņš
Gints Dreimanis
Anna Priede
Jānis Picka
Inta Laidiņa

Īsās ziņas no Jumurdas pagasta bibliotēkas
•	 27. aprīlī, ar grāmatu izstā-

di, Jumurdas bibliotēka sūtīja saulai-
nus sveicienus dzejniecei, prozaiķei, 
publicistei, skolotājai Andai Līcei 85 
gadu jubilejā!  “...meklēt labo. Mek-
lēt arī tad, kad dzird - nav un vairs 
nekur to nevar dabūt...” /Anda Līce/

•	 Jumurdas bibliotēka, 9. 
maijā, kopā ar Jumurdas kopienas 
ļaudīm, piedzīvoja brīnišķīgas emo-
cijas. Par to parūpējās pavasarīgi 
košā koncertā Ērgļu Saieta nama 
Sporta deju kolektīvs “Vizbulīte”.

Kolektīva “Vizbulīte” dejotāji, Ju-
murdas Saieta ēkā, izdejoja prieku, 
pārliecību, smaidu, sirsnību, mai-
gumu un mīlestību! Deju burvību 
parādīja un izdejoja gan bērni, gan 
bērnu vecāki.  Skatītāju emocionālā 
pasaule ziedēja krāšņos ziedos! 

Sirsnīgs paldies visiem deju 
kolektīva “Vizbulīte” dejotājiem par 
skaistajiem priekšnesumiem, mīļš 
paldies kolektīva vadītājai Sandrai 
Avotiņai par jauno talantu veidoša-
nu, mācīšanu. Paldies vecākiem par 
brīnišķīgajiem bērniem! Paldies Ju-
murdas kopienas aktīvistēm - Ērikai 
Purviņai, Andrai Salnītei, Elzai Miķel-
sonei, Maijai Vilnītei, par atbalstu 
pasākuma organizēšanā. 

•	 “....No debesīm snieg 
dziesmas. Ziemā kā baltas snieg-
pārsliņas.  Pavasaros kā skurbi ce-
riņu ziedi. Vasarās kā rudzu ziedpu-
tekšņu migla. Rudeņos kā zeltainas, 
mirdzošas lapas.” /Alfrēds Krūklis/

11. maijā Jumurdas bibliotēka, 
ar grāmatu izstādi, aicināja atcerē-
ties dzejnieku, dziesmu vārdu au-
toru Alfrēdu Krūkli 105. dzimšanas 
dienā!

•	 Jumurdas bibliotēka piedā-
vā iedzīvotājiem iespēju lasīt dažā-
dus abonētos  laikrakstus un perio-
diskos izdevumus, tostarp Madonas 
reģiona laikrakstu “STARS”. Biblio-
tēkā pieejamā prese kalpo ne vien 
ikdienas informācijas iegūšanai, 
bet arī novadpētniecībai, palīdzot 
iepazīt vietējo cilvēku dzīvesstāstus 
un dzimtās vietas vēsturi. Līdz ar šo 
bibliotēka iepazinusi stāstu par vē-

javieti, novadnieci un skolotāju Mā-
rīti Fiļovu, kuras dzīve šobrīd saistīta 
ar Ventspili, bet dzimtā puse ir Vēja-
va. Vējavas apkārtne tiek raksturota 
kā vieta, kur piedzimst Vidzemes 
vēji, un vējš ir būtiska šīs vietas un 
tās cilvēku identitātes daļa.

Jumurdas bibliotēka turpina 
apzināt novadniekus un apkopot 
viņu dzīvesstāstus, veicinot vietējā 
kultūrvēsturiskā mantojuma sagla-
bāšanu un pieejamību sabiedrībai. 

•	 Jumurdas bibliotēka ir vie-
ta, kur gaidīts ikviens lasītājs – bēr-
ni, jaunieši, pieaugušie un seniori. 
Bibliotēka nodrošina iespēju lasīt 
grāmatas, periodiskos izdevumus 
un izmantot bibliotēkas pakalpoju-
mus dažādu paaudžu tās apmek-
lētājiem, veicinot lasīšanas tradīciju 
un saturīgu brīvā laika pavadīšanu. 

Viena no ilggadējām bibliotēkas 
lasītājām ir 90 gadus vecā Vējavas 
un Jumurdas skolu skolotāja Vija 
Dreimane. Skolotājas darba mūžā 
katra diena aizritēja skolā- no rīta 
internāts, tad mācību stundas, tad 
dienas pagarinātā grupa un atkal 
internāts- gara, piepildīta darba 
diena. Skolotāja Vija ar lielām dar-
ba spējām, ar milzu pacietību un 

apņēmību. Katrs mazais skolas “ra-
karis” skolotājas uzraudzībā iemācī-
jās tekoši lasīt un reizināt uz pieci.  
Blakus mācību darbam vēl jāpaspēj 
mazāko klašu skolēniem iemācīt 
tautas deju soli, uz Jaungada eglītes 
pasākumu uzvest ludziņu ar visu Ju-
murdas skolas bērnu piedalīšanos. 
Mīlestība pret darbu, grāmatām, 
dziesmu un dzimto novadu rakstu-
ro vērtības, kas saglabājas dažādos 
dzīves posmos. 

Jumurdas bibliotēka turpina 
būt vieta, kur satikties paaudzēm, 
iepazīt grāmatas un stiprināt saikni 
ar vietējo kultūras un dzīvesstāstu 
mantojumu.

•	 5.maijā tika uzsākts re-
monts grants ceļa posmam mar-
šrutā V839 Lautere – Jumurda. Šim 
ceļa posmam paredzēta divkārtu 
virsmas apstrāde. Tuvākiem un 
tālākiem lasītājiem uz Jumurdas 
pagasta bibliotēku nu būs daudz la-
bāks un līdzenāks ceļš. 

Tiekamies Jumurdas pagasta 
bibliotēkā!

Informāciju sagatavoja 
Agita Opincāne, 

Jumurdas pagasta bibliotēkas 
bibliotekāre 

Aprīļa nogalē Ērgļu Saieta nama 
vidējās paaudzes deju kolektīvs 
“Rūdolfs” devās īpašā braucienā uz 
Igauniju, lai viesotos pie sava ilgga-
dējā draugu kolektīva Kohilā. Abu 
kolektīvu draudzība ilgst jau vairāk 
nekā 20 gadus, un katra tikšanās 
atkal apliecina, cik ciešas saites spēj 
radīt deja, kopīgi piedzīvojumi un 
gadiem lolota draudzība.

Kohilā mūsu dejotājus sagaidīja 
ļoti sirsnīgi un viesmīlīgi. Koncertā 
piedalījās vairāki kolektīvi, bet īpašu 
sajūsmu skatītāju vidū izrai-
sīja tieši latviešu dejas. Mūsu 
priekšnesumi tika uzņemti ar 
skaļiem aplausiem un līdzi ju-
šanu visas dejas garumā. Pēc 
koncerta igauņu draugi atzina, 
ka latviešu dejas esot varen 
ātras un enerģiskas, bet visvai-
rāk viņus aizkustinājusi pāru 
saspēle un attiecību parādīša-
na dejā – tas, kā caur skatienu, 
kustību un kopīgo soli iespē-
jams izstāstīt veselu stāstu.

Vakars turpinājās kopīgā 
ballē, kur netrūka ne deju, ne 
smieklu, ne draudzīgu sarunu. 
Šādi brīži vēlreiz apliecina, ka 
deja ir daudz vairāk nekā tikai 
kustība – tā vieno cilvēkus, kul-
tūras un paaudzes.

Šis brauciens bija nozī-
mīgs arī pašam kolektīvam 
“Rūdolfs”, jo  šādā sastāvā šī bija 
pirmā uzstāšanās un kopīgs izbrau-

Deju kolektīvs “Rūdolfs” pie draugiem Kohilā

ciens ārpus Latvijas. Divu dienu lai-
kā dejotāji ne tikai pārstāvēja Ērgļus 

un Latviju, bet arī stiprināja ko-
lektīva garu un iepazina viens 
otru vēl tuvāk. Kā paši dejotāji 
smej – lai kļūtu par īstu koman-
du, kopā jāaizbrauc ceļojumā 
un kopīgi jāiziet cauri dažādiem 
piedzīvojumiem.

Atceļā uz mājām kolektīvs 
apmeklēja Tartu, izbaudot pil-
sētas atmosfēru un apskatot 
botānisko dārzu, kas šoreiz 
sagaidīja ar negaidītu pavasara 
sniegu.

Deju kolektīvs  «Rū-
dolfs» saka lielu paldies Kohilas 
draugiem par silto uzņemša-
nu un cer jau drīzumā uzņemt 
igauņu draugus arī Ērgļos.

Liene Opincāne,
VPDK “Rūdolfs” dejotāja,

foto no VPDK “Rūdolfs” arhīva

28. jūlijā no plkst. 10.00 līdz 
plkst. 17.00

Parka ielā 7, Ērgļos
Mobilās diagnostikas 

izmeklējumi 
Mamogrāfija

•	 Ar NVD uzaicinājuma vēstuli – 
BEZ MAKSAS

•	 Ar ģimenes ārsta vai speciālista, 
kuram ir līgums ar NVD, 
nosūtījumu – 3,00 EUR

•	 Ar nosūtījumu no ārsta, 
speciālista, kuram nav noslēgts 
līgums ar NVD – 42,00 EUR

Rentgens (plaušām, locītavām u.c.)
•	 1 projekcija ar ģimenes ārsta 

nosūtījumu – 22,00 EUR

Nepieciešama iepriekšēja 
pierakstīšanās uz izmeklējumiem 

pa tālr. 64871471 
(darba dienās no plkst. 8.00 līdz 

18.00)

Kaiva
Line




